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PAUTA N.º  007 - 2016 
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  004 - 2016  

DIA 07 - 03 – 2016 
 
 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
Art. 128 do Regimento Interno 

 
- ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 003/2016 - DO DIA 29/0 2/2016. 

Art. 124 do Regimento Interno 

 
 

PROJETOS 
 

PROJETO DE LEI N.º 003/2016 
Autoria  : Poder Legislativo Municipal 
Súmula  : Autoriza a conceder reajuste salarial sobre o vencimento dos 
servidores efetivos, comissionados e vereadores da Câmara Municipal de Laranjeiras do Sul 
- Pr, e dá outras providências. 
 
 

PROJETO DE LEI N.º 012/2016 
Autoria  : Poder Executivo Municipal 
Súmula  : Cria o Comitê Municipal do Transporte Escolar. 
 
 

PARECERES 
 

PROJETO DE LEI N.º 009/2016 
Autoria  : Poder Executivo Municipal 
Súmula  : Declara e reconhece como entidade de utilidade pública a 
ASSOCIAÇÃO DE PAIS, MESTRES E FUNCIONÁRIOS DO CMEI NOSSA SENHORA 
DAS GRAÇAS DE LARANJEIRAS DO SUL - PR  e define outras providências. 

 
PARECER N.º. 029/2016. 
Autoria : Comissão de Constituição e Justiça 
Opinando pela TRAMITAÇÃO   
Assina o Parecer os vereadores: 
Presidente : Júnior Gurtat;  Relator : Marivaldo Caprini;   Secretário : Laureci Leal  

 
PARECER N.º 030/2016. 
Autoria : Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social 
Opinando pela APROVAÇÃO   
Assina o Parecer os vereadores: 
Presidente : Elton Ruths; Relator : Zezo Marin;   Secretário : Marivaldo Caprini 
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PROJETO DE LEI N.º 011/2016 
Autoria  : Poder Executivo Municipal 
Súmula  : Autoriza o Poder Executivo a firmar termo de convênio com o Instituto 
de Assistência Social e Saúde São José  e estabelece outras providências. 

 
PARECER N.º. 031/2016. 
Autoria : Comissão de Constituição e Justiça 
Opinando pela TRAMITAÇÃO   
Assina o Parecer os vereadores: 
Presidente : Júnior Gurtat;  Relator : Marivaldo Caprini;   Secretário : Laureci Leal  
 
PARECER N.º. 032/2016. 
Autoria : Comissão de Finanças e Orçamento 
Opinando pela APROVAÇÃO   
Assina o Parecer os vereadores: 
Presidente : Everson Mesquita;  Relator : Aldemar Becker;   Secretário : Carlos A. Machado  
 
PARECER N.º 033/2016. 
Autoria : Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social 
Opinando pela APROVAÇÃO   
Assina o Parecer os vereadores: 
Presidente : Elton Ruths; Relator : Zezo Marin;   Secretário : Marivaldo Caprini 

 
REQUERIMENTO 
 
REQUERIMENTO N.º. 007/2016 
Autoria :  Vereador Everson Mesquita 
Súmula : Requer da Prefeitura Municipal: Informações sobre os motivos da 
PARALISAÇÃO DAS OBRAS DE RECONSTRUÇÃO E RECUPERAÇÃO DE PONTES EM 
CONCRETO ARMADO em várias localidades do interior do município. 
 
 

REQUERIMENTO N.º. 008/2016 
Autoria :  Vereador Everson Mesquita 
Súmula : Requer da Secretaria Municipal de Saúde informações pormenorizadas sobre 
a situação de nosso município na luta contra a Dengue, o Vírus Chikungunya e o Zika Vírus. 
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MOÇÃO 
 
MOÇÃO N.º. 002/2016 
Autoria :  Vereadores: Daniel Giacobo, Elton Ruths, Darci Massuqueto, Everson 
Mesquita e demais vereadores 
Súmula : Requer consigne em Ata, dando-se conhecimento aos interessados esta 
"MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES e RECONHECIMENTO " a toda a Equipe de 
funcionários da Saúde pelo brilhante trabalho desenvolvido no combate ao mosquito 
"AEDES AEGYPTI".  
 Aedes (Stegomyia) aegypti  ) é a nomenclatura taxonômica para o mosquito que é 
popularmente conhecido como mosquito-da-dengue  ou pernilongo-rajado , uma espécie 
de mosquito da família Culicidae proveniente da África, atualmente distribuído por quase 
todo o mundo, especialmente em regiões tropicais e subtropicais, sendo dependente da 
concentração humana no local para se estabelecer. 
 O mosquito está bem adaptado a zonas urbanas, mais precisamente ao domicílio 
humano, onde consegue reproduzir-se e pôr os seus ovos em pequenas quantidades de 
água limpa e parada, isto é, pobres em matéria orgânica em decomposição e sais (que 
confeririam características ácidas à água), que preferivelmente estejam sombreados e 
no peridomicílio. 
 As fêmeas, para realizar a hematofagia, podem percorrer até 2 500 m. É 
considerado vetor de doenças graves, como dengue, febre amarela, febre 
zicae chikungunya. O controle das suas populações é considerado assunto da saúde 
pública. 
 
 

INDICAÇÕES 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 049/2016   
Autoria : Vereadora: Clarice Bortoluzzi Viola 
Súmula : Solicita do Poder Executivo: "Melhorias gerais no Cemitério da 
Comunidade de  Colônia União com construção do muro  e  um banheiro ", atendendo a 
pedidos dos moradores e de pessoas que tem seus entes queridos sepultados neste local. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 050/2016   
Autoria : Vereadora: Clarice Bortoluzzi Viola 
Súmula : Solicitação ao Poder Executivo: Que seja estudado a viabilidade da "doação 
de um terreno Público para  a AGAMA  (Associação Ge nte que Ama os Animais) ", 
onde possa ser desenvolvido um Projeto de atendimento (acolhimento) aos animais de rua. 
Sabendo-se que muitos desses animais que se encontram nas ruas desabrigados ou 
abandonados por seus donos estão doentes e propensos a transmitir doenças para crianças 
e a população em geral, e ainda muitos são agressivos causando medo as pessoas que se 
deslocam pelo trajeto onde eles se encontram.  A associação se encontra com dificuldades 
para manter os animais recolhidos sendo que eles estão alojados na residência de membros 
da Associação, e  por ser um número grande de animais impossibilita o atendimento. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 051/2016   
Autoria : Vereadores: Elton Ruths e Marivaldo Caprini 
Súmula : Solicita do Poder Executivo: Revisão técnica dos semáforos do Município , 
visto que inúmeros aparelhos tem apresentado problemas referentes as luzes de 
sinalização, podendo comprometer a segurança no transito. 
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INDICAÇÃO N.º. 052/2016   
Autoria : Vereadores: Aldemar Becker, Marivaldo Caprini, Darci Massuqueto e Junior 
Gurtat 
Súmula : Solicita do Poder Executivo Municipal: Que estude a viabilidade de se 
construir uma Pista de Motocross  para que os praticantes desta modalidade possam 
praticar e realizar campeonatos. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 053/2016   
Autoria : Vereador Zezo Marin 
Súmula : Reitera a Indicação nº 079/2013, que solicita do Poder Executivo Municipal 
“melhorias urgentes  e conserto das Bocas de Lobo na  Rua Jorge Barreiro, esquina 
com a Av. Salto Santiago - Jardim Santana ”.  
 
 

INDICAÇÃO N.º. 054/2016   
Autoria : Vereador Zezo Marin 
Súmula : Solicita do Poder Executivo Municipal: Melhorias e/ou reparos urgentes na 
"ILUMINAÇÃO PÚBLICA" da Vila São Miguel, Paz Nascen te e Jardim Santana . 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 055/2016   
Autoria : Vereador Zezo Marin 
Súmula : Solicita do Poder Executivo Municipal: Construção de Calçamento na Rua 
Urceni Machado, loteamento São Jorge - Bairro Indus trial , como também conserto de 
Boca de Lobo próximo a residência 217, atendendo pedido dos moradores. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 056/2016   
Autoria : Vereador Daniel Giacobo 
Súmula : Solicita do Poder Executivo Municipal: Melhorias urgentes nas estradas 
que dão acesso as Comunidades de Boa Vista - Passo Liso, em especial as que estão 
passíveis de demarcação das áreas indígenas . 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 057/2016   
Autoria : Vereador Everson Mesquita 
Súmula : Solicita do Poder Executivo Municipal: Patrolamento, Cascalhamento e 
Compactação com rolo compressor da Estrada Rural  que dá acesso às propriedades 
dos Srs. Edemir Brandielli e Ivanor da Rosa, na região do Alto São João. 
 
 

INDICAÇÃO N.º. 058/2016   
Autoria : Vereador Carlos A. Machado - Magrão 
Súmula : Solicita do Poder Executivo Municipal: Patrolamento e Cascalhamento na 
estrada do Campo Mendes.  
 
 

INDICAÇÃO N.º. 059/2016   
Autoria : Vereador Carlos A. Machado - Magrão 
Súmula : Solicita do Poder Executivo Municipal: Patrolamento e Cascalhamento nas 
estradas da Linha São José e São João.  
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INDICAÇÃO N.º. 060/2016   
Autoria : Vereadores Junior Gurtat e Aldemar Becker 
Súmula : Solicita do Poder Executivo Municipal: Informações que esclareçam o 
motivo do Posto de saúde do Bairro Água Verde ainda  estar fechado.   
 
 

INDICAÇÃO N.º. 061/2016   
Autoria : Vereadores Junior Gurtat e Aldemar Becker 
Súmula : Solicita do Poder Executivo Municipal: Limpeza dos passeios e construção 
de Calçamento na Rua 15 de Novembro esquina com Ave nida Teixeira Soares, Bairro 
São Francisco.    
 
 

OFÍCIOS EXPEDIDOS 
 
 
Ofício nº  011/2016    Autoria : Poder Legislativo Municipal 
Súmula : Encaminha ao Poder Executivo, para conhecimento e tomada das 
previdências cabíveis, devidamente "APROVADO " por este Poder, o REQUERIMENTO Nº 
006/2016: 
 
 
Ofício nº  012/2016    Autoria : Poder Legislativo Municipal 
Súmula : Encaminha ao Poder Executivo, para conhecimento e tomada das 
previdências cabíveis, devidamente "APROVADAS " por este Poder, as INDICAÇÕES NºS 
040 A 049/2016, de autoria de diversos vereadores. 
 
 
Ofício nº  013/2016    Autoria : Poder Legislativo Municipal 
Súmula : Encaminha ao Poder Executivo, para conhecimento e tomada das 
previdências cabíveis, "AD-REFERENDUM" subscrito por este Poder, ao PROJETO DE LEI 
Nº. 006/2016, de autoria do Poder Executivo Municipal, cuja súmula: Declara e reconhece 
como entidade de utilidade pública a ASSOCIAÇÃO DE PAIS, MESTRES E 
FUNCIONÁRIOS DO CMEI NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS DE LA RANJEIRAS DO 
SUL - PR e define outras providências , 
 
 

OFÍCIOS RECEBIDOS 
 
 
Ofício nº  078/2016    Autoria : PODER EXECUTIVO 
Súmula : Resposta ao REQUERIMENTO Nº 002 E 003/2016 de autoria do vereador 
Daniel Giacobo, que requer envio à Câmara de documentação relativa a processos 
licitatórios realizados pelo Município, informando que os documentos relacionados às 
licitações mencionadas estão a qualquer tempo a disposição do vereador na Prefeitura. 
 
 

GRANDE EXPEDIENTE 
Art. 129 - Regimento Interno 

 
 

REQUERIMENTO N.º. 007/2016 
Autoria :  Vereador Everson Mesquita 
Súmula : Requer da Prefeitura Municipal: Informações sobre os motivos da 
PARALISAÇÃO DAS OBRAS DE RECONSTRUÇÃO E RECUPERAÇÃO DE PONTES EM 
CONCRETO ARMADO em várias localidades do interior do município. 
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REQUERIMENTO N.º. 008/2016 
Autoria :  Vereador Everson Mesquita 
Súmula : Requer da Secretaria Municipal de Saúde informações pormenorizadas sobre 
a situação de nosso município na luta contra a Dengue, o Vírus Chikungunya e do Zika 
Vírus. 
 
 

MOÇÃO N.º. 002/2016 
Autoria :  Vereadores: Daniel Giacobo, Elton Ruths, Darci Massuqueto, Everson 
Mesquita e demais vereadores 
Súmula : Requer consigne em Ata, dando-se conhecimento aos interessados esta 
"MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES e RECONHECIMENTO " a toda a Equipe de 
funcionários da Saúde pelo brilhante trabalho desenvolvido no combate ao mosquito 
"AEDES AEGYPTI".  
 Aedes (Stegomyia) aegypti  ) é a nomenclatura taxonômica para o mosquito que é 
popularmente conhecido como mosquito-da-dengue  ou pernilongo-rajado , uma espécie 
de mosquito da família Culicidae proveniente da África, atualmente distribuído por quase 
todo o mundo, especialmente em regiões tropicais e subtropicais, sendo dependente da 
concentração humana no local para se estabelecer. 
 O mosquito está bem adaptado a zonas urbanas, mais precisamente ao domicílio 
humano, onde consegue reproduzir-se e pôr os seus ovos em pequenas quantidades de 
água limpa e parada, isto é, pobres em matéria orgânica em decomposição e sais (que 
confeririam características ácidas à água), que preferivelmente estejam sombreados e 
no peridomicílio. 
 As fêmeas, para realizar a hematofagia, podem percorrer até 2 500 m. É 
considerado vetor de doenças graves, como dengue, febre amarela, febre 
zicae chikungunya. O controle das suas populações é considerado assunto da saúde 
pública. 
 
 
REFERENDADO PELA VEREADORA CLARICE BORTOLUZZI VIOLA, INSCRITO PARA 
FAZER USO DA PALAVRA, O GERENTE DA CAIXA ECONOMICA FEDERAL  - TENDO 
COMO ASSUNTO A LIBERAÇÃO DOS RECURSOS DO FGTS - AOS MUNÍCIPES 
ATINGIDOS PELA CHUVA DE GRANIZO. 
 
 

ORDEM DO DIA 
Art. 130 - Regimento Interno 

 
 

MATÉRIAS DE 2ª. E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO  
 
 
 

PROJETO DE LEI N.º 002/2016   
Autoria  : Poder Executivo 
Súmula  : Autoriza o Poder Executivo Municipal à Alterar os Símbolos de Cargos 
Comissionados, a extinguir cargos constantes da Lei Municipal de nº. 014/2013 e a alterar 
nomenclatura de cargo comissionado constante na mesma Lei. 
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PROJETO DE LEI N.º 001/2016  
Autoria  : Vereadores Junior Gurtat, Darci Massuqueto e Ivo ne Portela 
Súmula  : Dispõe sobre os assentos preferenciais dos veículos do transporte 
coletivo do Município. 
 
 

PROJETO DE LEI N.º 002/2016  
Autoria  : Vereadores Junior Gurtat, Darci Massuqueto e Ivo ne Portela 
Súmula  : Dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de dispositivos de 
segurança para a fixação de todas as traves esportivas e demais normas no âmbito do 
Município de Laranjeiras do Sul. 
 
 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO  
 
 
 

PROJETO DE LEI N.º 007/2016 
Autoria  : Poder Executivo Municipal 
Súmula  : Altera os Artigos 2º, 4º e 5º da Lei nº 079/2015, que autoriza o 
Município a "ALIENAR IMÓVEIS ", com a finalidade de obter recursos para obras de 
pavimentação urbana. 
 
 

PROJETO DE LEI N.º 008/2016 
Autoria  : Poder Executivo Municipal 
Súmula  : Disciplina a concessão de diárias de deslocamentos para os 
servidores a serviço da Secretaria Municipal de Saúde e estabelece outras providências. 
  
  

PROJETO DE LEI N.º 009/2016 
Autoria  : Poder Executivo Municipal 
Súmula  : Declara e reconhece como entidade de utilidade pública a 
ASSOCIAÇÃO DE PAIS, MESTRES E FUNCIONÁRIOS DO CMEI NOSSA SENHORA 
DAS GRAÇAS DE LARANJEIRAS DO SUL - PR  e define outras providências. 
 
 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
Art. 131 - Regimento Interno 

 
 

Laranjeiras do Sul, 07 de março de 2016. 
 
 

             
DARCI MASSUQUETO     DANIEL GIACOBO 

Presidente       1º. Secretário 
 
 

             
CARLOS A. M. MAGRÃO     ELTON RUTHS 
Vice- Presidente      2º. Secretário 

 


